

Сом между рублем и долларом

В Кыргызстане обменный курс доллара вновь достиг отметки 60 сомов.

“Американец”, растерявший было свои позиции на отечественном валютном рынке, опять прибавил в весе.

Доллар в течение последних двух месяцев упал с отметки 65 сомов за единицу до 58 сомов. Любопытно, что повышение ликвидности сома по отношению к “американцу” происходило на фоне снижения активности Нацбанка на валютном рынке. Регулятор ни разу не выходил с интервенциями в течение двух месяцев, хотя в целях сглаживания резких колебаний обменного курса с начала года по конец марта провел 10 интервенций общим объемом 160 миллионов 870 тысяч долларов.

Причины удешевления американской валюты назывались разные. Снижение ее стоимости в том числе связывали с сезонным фактором и даже с загадочным дипломатическим грузом посольства США в Кыргызстане.

Между тем в период обесценивания сома Национальный банк впервые за длительный срок выходил на рынок для сокращения объемов американской валютной массы. В общей сложности за ап-

рель–май регулятор купил свыше 40 миллионов долларов.

Однако позже наметилась тенденция на возрастание стоимости “бакса”, в связи с чем в начале июня Нацбанк вышел на рынок с интервенцией в объеме 18,2 миллиона долларов, что, впрочем, не остановило рост доллара, и вчера, в понедельник, средняя стоимость американской валюты в обменных бюро Бишкека составляла уже 60,08 сома за единицу. При этом покупка доллара осуществлялась на уровне 59,96 сома.

Вместе с тем отечественная валюта незначительно, но усилила свои позиции по отношению к российскому рублю. Средний курс продажи “россиянина” составляет 1,087 сома за единицу, покупки — 1,079 сома. Такое поведение сома свидетельствует о том, что связывать напрямую тенденции волатильности кыргызстанской и российской валюты в принципе не стоит.

Вероятно, на данном этапе снижение цены на рубль в КР можно связывать с ожиданиями по вступлению страны в ЕАЭС. Политика альянса в отношении трудовых

мигрантов вполне может привести к увеличению количества рублевых переводов, что обусловит увеличение предложения на валютном рынке.

Тем временем, согласно прогнозам российских аналитиков, рубль имеет все шансы немного укрепиться в ближайшее время по отношению к “американцу”. Усиление, как предполагается, произойдет за счет роста цен на нефть. Эксперты предсказывают их подъем до 70 долларов за баррель.

— Цены на нефть основных эталонных сортов отметились уверенным ростом по мере того, как данные по динамике буровых установок и коммерческих запасов из США просигнализировали о том, что объемы добычи в этой стране могут снизиться, а сезонный спрос растет быстрее, чем предполагалось ранее, — заявил Валерий Полховский, аналитик ГК FOREX CLUB, российскому изданию “Комсомольская правда”. — На грядущей неделе инвесторы будут ожидать продолжения этих тенденций, и если они оправдаются, то котировки могут попробовать проверить на проч-



ность верхнюю границу сложившегося в последние два месяца диапазона 60 — 70 долларов. Более того, если запасы снова снизятся на 5 — 6 миллионов баррелей, то контракты могут попробовать закрепиться выше 70.

Впрочем, Центробанк России вряд ли позволит российской валюте укрепиться слишком сильно. Так, ее ослаблению будет способствовать решение о снижении учетной ставки, а также действия ЦБ по приобретению иностранных валют на рынке в моменты укрепления рубля.

Александра ВАСИЛЬКОВА.
Фото Темира СЫДЫКБЕКОВА.